第3届『庄采芳·庄重文奖学金』颁累计奖励优秀高中毕业生176名

6月20日上午,第36届"庄采芳·庄重文奖学金"颁奖典礼在榕举行,福建200名优秀高中毕业生受到奖励。

"庄采芳·庄重 文奖学金"原名 "庄采芳奖学金", 是香港著名闽籍爱 国人士庄重文博士 于1988年以其父 庄采芳的名义在福 建设立的。庄重文 博士逝世后,其子 女庄绍绥先生、庄 秀霞女士等继承父 亲遗愿,把"庄采 芳奖学金"一直延 续下来。为了纪念 庄重文先生,从第 21 届开始"庄采芳 奖学金"更名为 "庄采芳·庄重文 奖学金"

"庄采芳·庄重 文奖学金"36年来 文数层,已累高年来 类励福建优秀。 发励福建持续大、 成为覆盖面学生, 成为覆盖面学生等 项,为福建教的 要作用。

(来源:中新网)

漳平市泉州商今会长李俊扬捐资 20

6月16日, 漳平市泉州商 会第四届第一 次会员大会暨 第四届理(监) 事会就职典礼 举行。泉州市 工商联党组成 员、副主席杜韶 山,漳平市委书 记马桂秋,市政 协主席陈清木, 市领导朱彩泰、 伍琳等到场祝 贺并为新一届 理事会和监事 会班子成员授

届理事会和监事会成员,李俊扬为漳平市泉州商会第四届理事会会长,龚 艺煌为监事会监事长。

万

活动中,李俊扬旗下企业漳平市 国联玩具礼品有限公司及漳平市泉 州商会分别向漳平市慈善总会捐赠 200万元的慈善资金和30万元的助 学金。 (来源:漳平新闻网)



连 城 县 开 展 全国救助管理站"开放日"活动

6月19日,是第11个全国救助管理和托养机构"开放日"。连城县民政局、连城县彩虹社会工作服务中心联合县义工协会开展以"科技赋能筑大爱 温情救助守初心"为主题的全国救助机构开放日宣传活动。

现场通过展板展示、发放宣传资料、宣传气球、现场讲解等形式, 向广大群众展示了近年来县救助管理站救助管理建设成果,并通过 一个个救助寻亲、临时生活照料、护送返乡等救助故事,让群众感受 到爱心救助工作传递的温暖。

图为救助站工作人员向市民介绍救助管理工作政策、普及救助知识。 (周宗胜 摄)

范爱玉:用爱与责任守护"星星的孩子"



范爱玉和孩子在一起

"不让每一个孩子掉队"是三明市 巾帼文明岗三元区心语星特殊教育 中心主任范爱玉的工作使命和梦 想。循着这一方向,范爱玉用耐心、 包容与专业,带领着一群怀有相同理 想抱负的特教老师们,用爱温暖着每 一个"星星的孩子"。

历经重重困难

教学场地宽敞,教学设备完善,孩子们在家长的陪伴下有序地进行课程训练;老师们发挥各自专业特长开展针对性教育培养,随处可见灿烂的笑脸……这是如今三明市三元区心语星特殊教育中心的日常场景。

而这看似普通的场景,在曾经的 范爱玉眼中,却是遥不可及、难以实 现的。 1999年,范爱玉还是一名幼儿园老师,她的外男正好在她所任教的幼儿园就读小班。她发现,这个孩子不但不喜欢参与集体游戏,还时常对老师家长的呼唤没有反应,似乎总沉浸在自己的世界中。经过医生的诊断,她的外甥最终被确诊为孤独症患者。

孤独症究竟是一个什么样的病症? 孤独症孩子 的闪光点怎样才能被更多

人发现?他们如何才能像普通孩子一样融入社会?……在和外甥的相处过程中,一个又一个疑问在范爱玉的脑海中浮现。一颗想要走进孤独症孩子内心的种子在她的心底生根发

2006年,范爱玉经过慎重考虑, 辞去了幼儿园老师的工作,转人孤独 症儿童教育领域。经过近四年的学 习打磨,她于2010年在三明创办了 心语自闭症儿童教育中心。

"那时的工作很难很辛苦,但看见孩子们的成长,心里便很欣慰。也正是有了他们,让我觉得人生是多姿多彩且富有意义的。"回忆起当时的情境,范爱玉心中感慨万分。

如今,心语星教育中心的教学场 地从居民住所搬迁到三明市残联办

公大楼,接纳的孤独症孩子由起初的2名增加到76名,教师队伍由原先的3位扩充到24位,并在2022年正式更名为三元区心语星特殊教育中心。范爱玉用自己的坚持与执着,创造了一个又一个可能。

肩担大爱

有的孩子对课程训练拒不配合,有的孩子会突然手舞足蹈惊声尖叫,有的孩子连基本生活自理都成问题……这是范爱玉在开展孤独症儿童教育时需要面临的挑战。曾有人问她,整天面对这些孤独症儿童,哪有什么幸福和快乐可言?

范爱玉细细回想着与孩子们相处的每一个瞬间:也许是课堂上孩子们充满惊喜的发问让她耳目一新,也许是孩子们生活中不经意的举动给她带来温暖,也许是孩子们在学习中取得的微小进步使她成就感满满。在她看来,孤独症孩子的"不同"恰恰是个体个性的凸显,是有别于他人的,独属于自己的宝藏。

小霏(化名)在妈妈的陪伴下来到了心语星教育中心。环境适应能力差,语言理解能力弱,不愿进入教室上课,情绪化严重时,甚至会出现抓人行为,便是他刚人园时的状态。知晓孩子情况的范爱玉,在与小霏及其家长面对面沟通了解后,立即召集多位老师,综合讨论分析,决定采用

应用行为分析法干预。

在随后三年多的时间里,小霏在各方面都有了很大的变化。如今他已经进入普通学校正常学习。

范爱玉将提升师资队伍力量视为工作重点,每年输送教师到全国各地相关机构培训学习,参加中国残联举办的孤独症机构业务管理等培训。同时,探访孤独症儿童家庭,进行家庭方面的康复训练指导,呼吁社会爱心企业和人士,进行结对帮扶,为孤独症孩子们铺起更宽的人生跑道。

继续深耕

"同龄人之间的交流互动,是孤独症孩子最好的学习环境,而这种环境 是父母与特殊学校无法给予的。"范爱玉认为。

范爱玉积极对接相关医疗资源, 先后推动心语星教育中心与三明市 台江医院、三明三元劲松康复医院合 作,建立医教结合康复模式。在社区 打造医教双向评估,通过持续深化的 协同合作、综合干预,逐步完善孤独 症儿童的康复服务体系。

她的团队致力于帮助家长从照护 任务中解放出来,减少压力,缓解焦 虑,并提升康复信心和自我效能感, 为孤独症孩子营造良好的教育环境。

用爱与责任守护"星星的孩子" 范爱玉的团队一直在砥砺前行……

(来源:《三明日报》)